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Ranský zpravodaj č. 1-2019 

  Vydává Obecní úřad Raná a dopisovatelé 29.4.2019  

                    

                    

 

Vážení spoluobčané, 

přinášíme vám informace z činnosti obecního úřadu. 

 V úvodu bychom vám chtěli poděkovat za důvěru, kterou jste nám dali ve volbách v říjnu 
minulého roku. Zavazuje nás to navázat na předchozí 4 roky úsilí a práce pro rozvoj obce starosty 
Ing. Vladimíra Hubeného, kterému tímto děkujeme a přejeme mu zdraví, klid a spokojený život. 

 Současné zastupitelstvo tvoří: Irena Hanusová – starostka, Ing. Olga Sodomková – 
místostarostka, Ing. Josef Bouška - předseda finančního výboru, Václav Pavliš – předseda 
kontrolního výboru, Eva Miksová – předsedkyně kulturního výboru, Mgr. Vladimíra Navrátilová – 
členka finančního a kulturního výboru, Martin Dvořák – člen kulturního výboru, Stanislav Gajdošík 
a Viktor Dalecký – členové kontrolního výboru.  
Finanční výbor doplňuje Ing. Vladimír Hubený a kulturní výbor Lenka Netolická. 

 Ještě v minulém roce v září proběhlo poslední zasedání končícího zastupitelstva obce. Byla 
zde projednána změna územního plánu obce z důvodu výstavby rodinného domu v Oldřeticích a 
pořízení územní studie Raná lokalita Z1R. Lokalita je navržena pro funkční plochu k bydlení 
v rodinných domech, zabírá nové parcely u bramborárny v Rané a navazující pozemky směrem 
do obce. Tyto pozemky bude třeba nejdříve vykoupit. Z nových parcel byl schválen prodej 
předposledního pozemku pro výstavbu rodinného domu a uzavřena smlouva o prodeji. 
V Oldřeticích byla uzavřena smlouva o pronájmu pozemku z důvodu zachování cesty. Byly 
projednány podmínky krizového napojení vodovodu Raná na vodovodní řad Vodárenské 
společnosti Chrudim a.s. Přípravou podkladů pro výběrové řízení a zpracování žádosti o dotace byl 
pověřen Ing. Jiří Hlavatý, odborný zástupce obce pro veřejný vodovod. Bylo schváleno poskytnutí 
neinvestičního příspěvku pro Jednotu s. d. Hlinsko ve výši 40 tisíc Kč na podporu ztrátového 
provozu prodejny v Rané za účelem udržení dosavadní úrovně poskytovaných služeb pro občany. 
Následně jsme zažádali o dotaci na tento příspěvek z programu obnovy venkova Pardubického 
kraje ve výši 20 tisíc Kč. Byla schválena smlouva o smlouvě budoucí o právu provést stavbu se SÚS 



2 
 

Pk na splaškovou kanalizaci a na zřízení věcného břemene ve výši 180,-Kč za bm zabrané silnice. 
Byla schválena smlouva o poskytnutí dotace od KÚ Pk na projektovou dokumentaci na akci 
splašková kanalizace a ČOV Raná a smlouva s firmou Flexum Trade a.s. na pořízení dotace a 
výběrového řízení na zhotovitele stavby rekonstrukce vodní nádrže v Rané. V souvislosti s tím byl 
požádán Státní pozemkový úřad o převedení části pozemku pod stavbou na obec. 
 Dne 27. října proběhla v obci oslava 100 let vzniku Čs. republiky. Po slavnostním položení 
věnců u pomníku padlých na návsi v Rané za asistence místních hasičů byl v kině připraven 
program: promítání propagačního dokumentu o obci se slovním doprovodem herce Martina 
Preisse, úryvky  ze školní kroniky přečetl pan Václav Pavliš, vystoupil pěvecký sbor Rubeš a žáci ZŠ 
Raná. Oba sbory si kromě jiného nacvičily několik písní z nedávno vydaného zpěvníku  
K Vojtěchovu        je stezička. Svoje knihy zde podepisovala paní Kamila Skopová z Oldřetic, autorka 
zpěvníku. Návštěvníci si mohli prohlédnout výstavku historických fotografií a dokumentů. 
K poslechu zahrála hudba Mrákotinka. Akce se velice zdařila. Poděkování patří všem, kdo se na její 
realizaci podíleli, zvláště pak starostovi V. Hubenému, který její přípravě věnoval hodně sil. 
 V říjnu proběhly volby do zastupitelstva obce a 5. 11. 2018 ustavující zasedání 
zastupitelstva. Nově byl ustanoven kulturní výbor, který ihned zahájil svoji činnost. 
 Ani obecní úřad nezahálel. V listopadu a prosinci jsme absolvovali různá školení, změny 
podpisových vzorů, změny certifikátů a přístupových údajů k různým účtům a elektronickým 
produktům. Změnou a zpřísněním předpisů se staly některé administrativní postupy značně 
složitými a jejich zvládání a učení zabírá hodně času.  
 Prošli jsme les s odborným lesním hospodářem Ing. Jaroslavem Markem. Les je postižen 
polomy a kůrovcem, je třeba těžit a následně vysazovat. Vše nejde tak rychle, jak bychom 
potřebovali. Pracovníci v lese jsou velmi vytíženi, občas selže zdraví, jindy technika nebo lidský 
faktor, odbyt dřeva je v současné době obtížný. V tomto období by se mělo začít s vysazováním 
buku, na jehož pořízení zařídí Ing. Marek dotaci od KÚ Pk.  
 Koupili jsme přívěsný vozík za služební vozidlo zejména pro přepravu sekačky a čerpadla 
pro hasiče. Bylo objednáno vyhrnování sněhu u Malečské zemědělské s.r.o. pro Ranou a Oldřetice 
a N+N spol. s r.o. pro Medkovy Kopce. V podmínkách letošní zimy se opravdu využilo. Chodníky 
v Rané vyhrnovala paní Marie Čáslavská. Bylo těžké čelit nahrnování sněhu na chodníky při údržbě 
silnice, v nejhorším případě vypomohl pan Josef Kunc s nakladačem. Akcí náročnou na 
administrativu byla kontrola dokumentace a plnění  BOZP a PO, která proběhla na obci před 
koncem roku. Současně jsme byli proškoleni na bezpečnost práce a užívání služebního vozidla. Byla 
vytyčena požární nádrž v Rané a po zpracování geometrického plánu zjištěno, že potřebujeme 
převést další část pozemku pod stavbou od Státního pozemkového úřadu. V současné době je 
pozemek převeden, je zahájeno jednání o vyjmutí z půdního fondu a plnění funkce lesa částí 
pozemků, které byly zaměřením dotčeny. Proběhly přípravy smluv a další jednání s majiteli 
pozemků pod plánovanou čističkou odpadních vod. V současné době je již většina smluv 
podepsána a čeká na zápis do katastru nemovitostí. 
 Dne 15. 12. 2018 proběhlo zasedání zastupitelstva obce. Zastupitelé schválili uzavření 
darovacích smluv pro církve a charitu, prodej části pozemku v Oldřeticích, prodej poslední parcely 
u bramborárny pro stavbu rodinného domu v Rané a prodloužení nájmu prodejny na Medkových 
Kopcích. Dále byl schválen rozpočet na rok 2019 a střednědobý výhled rozpočtu na roky 2020 a 
2021 ZŠ Raná a obce. Rozpočet obce je vyrovnaný, příjmy a výdaje jsou ve výši 6 565 900,- Kč, 
přičemž zde nejsou zahrnuty dotace a výdaje na plánované akce s podporou dotací, protože o nich 
ještě není rozhodnuto. Pěti miliony „ze svého“ se obec zavázala do rozpočtu na výstavbu 
kanalizace, aby bylo možno zažádat o dotaci na Ministerstvo zemědělství ČR. 
 V prosinci se konala vánoční besídka žáků místní školy v kině Raná. Paní učitelky opět 
s dětmi nacvičily pěkný program a připravily přítomným krásný zážitek. Škoda jen, že si nepřišlo 
zpříjemnit předvánoční čas více posluchačů. V lednu byly provedeny na obci inventury, v únoru 
přezkum hospodaření, tzv. audit. Díky Ing. Kuncové nebyly zjištěny žádné závady a kontrola 
proběhla bez výhrad. Další kontrolu zde provedla pověřenkyně na GDPR – dodržování ochrany 
osobních údajů. 
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 Byly podepsány dohody o provedení práce na správu hřbitovů, kulturních domů, vodovodu 
a veřejného osvětlení, zámečnické práce, vedení knihovny, výměnu vodoměrů, smlouva o dílo 
na lesní práce, smlouva na dobu neurčitou na 4 hodiny s 1 pracovníkem, dohoda na VPP 
s příspěvkem z úřadu práce do konce června také s 1 pracovníkem. V současné době je 
odsouhlasen příspěvek ještě pro dalšího pracovníka na VPP. Byla odeslána různá hlášení o vodě a 
odpadech, odeslány příspěvky na stomatologickou pohotovost, LSPP, organizacím, kterých je obec 
členem, byly aktualizovány pojistné smlouvy. Dále byla provedena oprava mostku v Račanech, 
oprava koupelny po havárii vody v bytě nad poštou, připevněno nové zábradlí ke schodům do KD 
na Medkových Kopcích. Za obec jsem se zúčastnila zasedání MAS Hlinecko, setkání starostů 
s hejtmanem a radními Pk, konference Svazu místních samospráv, valné hromady hasičů, 
Komunálních služeb Hlinecko, setkání starostů CHKO Žďárské vrchy. 
 Dne 11. 3. 2019 proběhlo další zasedání zastupitelstva obce. Byly projednány předem 
zveřejněné záměry obce – schválení prodeje části pozemků v Oldřeticích z důvodu uvedení 
skutečnosti do souladu s KN, zvýšení ceny za nájem kulturních domů, prominutí pohledávky 
v Oldřeticích. Bylo schváleno podání žádosti o dotaci na výstavbu venkovní učebny pro ZŠ, kterou 
škola získala prostřednictvím místní akční skupiny. Jedná se o místnost, která bude vystavěna 
na vybetonovaném prostoru za školou a umožní dětem zpestření výuky. Budou ji moci využít 
ke svým vzdělávacím aktivitám i jiné spolky a organizace. 
 V současné době byly vyvezeny septiky u školy a pošty a bude zjišťována příčina vlhnutí zdi 
u vchodu na poštu. Od 29. 4. bude ke katolickému hřbitovu přistaveno mobilní WC zatím do konce 
října. Probíhají revize plynu, spalinových cest a elektřiny v obecních budovách, oprava střechy 
na poště, příprava pasportu větve vodovodu od nových parcel k bývalému kravínu po jejím 
zaměření. 

Voda 
Sucho se v loňském roce podepsalo na zásobách vody v celé republice. Žádost o šetření s vodou 
nebyla bezpředmětná. Při přítoku 2dcl/s do vodojemu  již bylo připraveno úřední vyhlášení              
o šetření s vodou. Nakonec se situace zvládla a v zimě se stav vody doplnil. Nemohli jsme se však 
radovat. V listopadu se začala voda z vodojemu najednou ztrácet. První, co každého napadlo, byla 
havárie, a to znamená zastavit přívod vody. Všechny pokusy najít příčinu se minuly účinkem. Nic 
nezjistili vyhledávači z Hlinska ani z Rychnova n.K., kterým v nepříjemném zimním počasí pomáhali 
pracovníci firmy Instav a B. Černý. Hledání stálo velké úsilí, havárie se však nepotvrdila a vodojem 
se začal plnit. Omlouvám se všem za problémy s vodou, ale byla jsem rozčarovaná ze vzniklé 
situace stejně jako všichni ostatní. Bylo by dobré, aby si v Rané a Oldřeticích každý našel uzávěr 
vodovodní přípojky ke svému domu a pokud to zvládne, očistil ho a zpřístupnil. Kontrolu uzávěrů 
provede v Rané pan Josef Sodomka při výměně vodoměrů, která bude od května pokračovat, 
v Oldřeticích místní zastupitelé při odečítání stavu vodoměrů před vybíráním vodného. 
Přistupujeme v Oldřeticích k této praxi z důvodu velkého rozdílu v částkách vodného vybraného 
od uživatelů a zaplacených obcí. Dále jsme v Oldřeticích navýšili cenu vodného na 40,-Kč/m3 
od 1. 7. 2019, neboť Vodárenská společnost Chrudim a.s. zvýšila cenu dodávané vody 
na 38,60 Kč/m3. Z tohoto důvodu budeme v Oldřeticích vybírat za vodné, odpady a psy také 
v pololetí. V lednu proběhla kontrola vody a vodovodu ze strany krajské hygienické stanice. 
Ve vzorcích vody v Rané se našly bakterie a zvýšené množství dusičnanů. Jde zřejmě o vymývání 
látek z půdy po loňském suchu. V médiích jste mohli zaznamenat, že ze stejného důvodu bylo 
doporučeno majitelům studní, aby si dali vodu zkontrolovat. Voda ve vodojemu byla 
přechlorována, tím byly zlikvidovány bakterie, dusičnany zatím neklesly. Opakovaně probíhá 
odebírání vzorků vody a její rozbory. Jednali jsme s panem Milanem Svobodou, který hospodaří na 
polích nad jímací štolou, a který přislíbil osít pole vojtěškou na pět let. Tu není potřeba hnojit 
dusíkatými hnojivy. Dále jsme upozornili na problémy s vodou zástupce Malečské zemědělské a.s. 
a Zemědělské a.s. Krucemburk. V současné době jsou vyhlášena nově ochranná pásma I. a II. 
stupně, postupně budou v terénu vyznačena tabulemi.  
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Odpady  
Svoz komunálního odpadu zůstává 1x týdně, plastů 1x za 14 dní, papíru 1x za měsíc, skla 1x za 
měsíc, malých bio kontejnerů v Oldřeticích 1x za 14 dní, velkých a hřbitovních podle potřeby.  Od 
letošního roku má obec povinnost zajistit svoz bioodpadu celoročně, od 1. 1. 2020 také sběr 
upotřebených jedlých olejů.  Nádoby na oleje jsou umístěny v každé části obce již od loňského 
roku. Jsou to černé popelnice s kruhovým otvorem. Olej se do nich odkládá v dobře uzavřených 
plastových lahvích.  
 Další změnou je zvýšení poplatku za svoz komunálního odpadu od 1. 1. 2019 na 650,-Kč 
na obyvatele nebo rekreační objekt za rok. K tomuto kroku jsme přistoupili z důvodu zvýšení 
nákladů technických služeb na svoz, uložení a likvidaci odpadů v roce 2019 v důsledku zvýšení ceny 
nafty a výdajů na platy zaměstnanců. Při svozu 1x za týden se navyšuje cena pro obec o 100,- Kč 
na poplatníka. Obec stále na odvoz odpadů doplácí. Určitá část peněz se však obci vrací za třídění 
odpadů. V této souvislosti bych chtěla upozornit, že do separovaných odpadů nemá přijít nic, co 
tam nepatří. Odběratel by mohl odmítnout odebrat odpad a ten by nebyl kam dát. Dále technické 
služby žádají, aby nebyl do popelnic na komunální odpad odkládán stavební materiál, kovové 
předměty apod. Ničí drahá svozová vozidla a zdržují pracovníky obsluhy, kteří je musejí z vozů 
vybírat. Do kontejnerů na bioodpad se neukládá bioodpad v igelitových sáčcích, zbytky jídel, jedlé 
oleje, kosti, maso, kůže, uhynulá zvířata, znečištěné piliny, celé větve a další biologicky 
nerozložitelné odpady.    V  kontejneru na bioodpad u evangelického hřbitova v Rané byl vyhozený 
stavební odpad. Takto znehodnocený odpad musí technické služby přebrat a o to více se odvoz 
odpadu prodraží. Stavební suť si musí každý odvézt na skládku a zaplatit. Nedá se odevzdat ani 
při svozu velkoobjemového a nebezpečného odpadu, který bude opět probíhat 2x ročně. Součástí 
služby není ani sběr pneumatik. Ty mají být předmětem zpětného odběru v místě nákupu. Ostatní 
pneumatiky je možno odevzdat v Hlinsku ve firmách Autodíly All Auto, Blatno 18, M.Macháčková, 
Rváčovská 1536, PZP Merlin, Poličská 1365, Pavel Šebek, Poličská 81.  Dle smlouvy obce s TS budou 
při svozu odvezeny pouze osobní pneumatiky od fyzických osob se souhlasem odpovědného 
zástupce obce v případě, že to umožní kapacita příslušného mobilního svozu a budou zvlášť obci 
vyúčtovány. Technické služby dále nedoporučují nákup černých popelnic značky Gama 120 a 240 
litrů z internetového obchodu. Nádoby nemají certifikát, při vysypávání se vylamují, pracovníci      
je při svozu nebudou obsluhovat. 

 Irena Hanusová 

Zprávy z ranské školy 
 „Učme se hlavou, rukama i srdcem“ – to není pouze název našeho školního vzdělávacího 
programu, ale podstata výuky v naší škole. Se vším novým se musí naši žáci seznámit, porozumět, 
vyzkoušet si prakticky nebo si ověřit i jinde než ve škole, a potom umět využít v životě, případně se 
o svoji zkušenost podělit i s někým jiným. Většinu toho, co se naučí na 1. stupni základní školy, 
budou využívat celý život. 
 V měsíci březnu si naši žáci připomněli význam čtení v životě každého člověka. Ve škole nás 
navštívili manželé Vavříkovi, obchodní zástupci nakladatelství Advent-Orion a nadačního fondu 
Lepší život s poutavým vyprávěním o čtení doplněným ukázkami z knihy „Zlaté ruce“ a následně 
vyhlásili  pro období 25.3. – 5.5. projekt na rozvoj čtenářské gramotnosti na ZŠ „Čteme jako Ben 
Carson – 2 knihy týdně“. Žáci dostali čtenářský dotazník se seznamem 10 knih ke čtení a otázkami 
k jednotlivým titulům. Všechny knížky jsme koupili do školní knihovny, abychom se mohli dát 
ihned do čtení. Žáci si knížky postupně půjčují a čtení všechny opravdu baví. Někteří se už blíží 
k cíli, to znamená, že většinu knížek ze seznamu už mají přečtenou i přes to, že do konce projektu 
zbývají ještě dva týdny. Potom naši hosté opět přijedou, projekt společně zhodnotíme a všechny 
čtenáře odměníme. Tím pro naše žáky čtení určitě neskončí. Budou číst dál a rádi a společně 
budeme hledat další knížky, které stojí za přečtení.  
 3. dubna proběhl ve škole zápis budoucích prvňáčků k povinné školní docházce. Rodiče 
přihlásili 5 dětí z Rané a Vojtěchova. Současně jsme si domluvili společná odpolední setkávání žáků 
a učitelek s předškoláky ve škole, aby měli možnost poznat prostředí školy, kamarády, personál, 
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vyzkoušet si, jaké to je sedět v lavici, pracovat společně na koberci, u počítačů nebo si hrát 
v družině. 
 Ve středu před velikonočními prázdninami starší žáci jeli na poznávací zájezd do Prahy. 
Navštívili Pražský hrad a výstavu ke 100. výročí československé koruny. Prošli si cestu od hradu až 
k Národnímu divadlu, kde se měli možnost dozvědět mnoho zajímavostí a poznat i prostory, kam 
se běžný návštěvník nedostane. Cestou na Staroměstské náměstí prošli okolo Betlémské kaple a 
viděli v pohybu opravený Staroměstský orloj. Cestou na nádraží poznali ruch na Václavském 
náměstí, vyfotografovali se u sochy sv. Václava. Výletníkům přálo i počasí, a tak si domů přivezli 
hodně dojmů a zážitků. Příjemným bonusem bylo i to, že celý výlet byl hrazen z projektu „šablony“. 

Mgr. Hana Hrníčková 

Zprávy z ranské knihovny 
 V měsíci březnu jsme přivítali jaro. Březen býval také nazýván měsícem knihy nebo 
internetu. Bez ohledu na roční období se vracejme ke knize jako k jistotě, která přetrvá globální 
změny i rozmary počasí. 
  Knihy nás provázejí od dětství až k seniorskému věku, ať už to jsou pohádky, příběhy, 
romány, poezie, také ovšem odborné a studijní texty. Přinášejí nám pobavení, relaxaci, napětí, 
nové znalosti a vědomosti. V době elektronických médií zůstává kniha stále uměleckým dílem, 
které je možno uchopit, ocenit pěknou vazbu, ilustrace, grafickou úpravu a samozřejmě obsah. 
Oproti strohému komunikačnímu jazyku prostřednictvím sms nebo e-mailu, najdeme v knihách 
stále český jazyk s jeho bohatostí a širokou slovní zásobou. Právě čtením knížek (a ty české patří 
k nejlepším na světě) se naučíme od dětství schopnosti přesného vyjadřování, umění vyprávět 
příběh, také citovému prožitku dějů. Nezapomínejte na knihy, protože kdo hodně čte, umí se i 
dobře vyjadřovat a také toho hodně ví. 
 V ranské knihovně, která nabízí okolo 900 stálých svazků, především z řad klasických 
českých autorů, najdete také knihy moderní, jako jsou společenské romány, světové i české 
detektivky, válečnou  literaturu i knihy pro děti. Na uspokojení požadavků čtenářů spolupracuje 
ranská knihovna s Městskou knihovnou v Chrudimi a Městskou knihovnou v Hlinsku. Přijďte si 
připomenout bohatý svět knih každé pondělí mezi 17-18 hodinou do knihovny v Rané, která se 
nachází v budově obecního úřadu. Půjčení knih je zcela zdarma. 
 Mgr. Marcela Bornová 

Kulturní výbor 
 Na jednání zastupitelstva dne 5. 11. 2018 byl zřízen kulturní výbor. Cílem výboru bude 
zajišťovat rozvoj kulturního vyžití v naší obci a podporovat kulturní aktivitu našich spoluobčanů 
společně se ZŠ Raná a ostatními spolky působícími v obci. 
Členové kulturního výboru: 
Eva Miksová – předsedkyně kulturního výboru (zastupitelka obce) 
Martin Dvořák – člen kulturního výboru (zastupitel obce) 
Mgr. Vladimíra Navrátilová – členka kulturního výboru (zastupitelka obce) 
Lenka Netolická – členka kulturního výboru 
 Prvním cílem kulturního výboru bylo obnovení slavnostního vítání občánků v obci. Jelikož 
šlo o obnovení tradice téměř po 30 letech, rozhodli jsme se přivítat děti narozené v roce 2017 a 
2018. Slavnostní vítání občánků proběhlo dne 23. 3. 2019. Bylo nám ctí přivítat dvě slečny Bereniku 
Habartovou a Elu Málkovou a tři chlapce Aleše Chaloupku, Tomáše Beránka a Jáchyma Hladkého. 
Slavnost obohatili svým vystoupením žáci ZŠ Raná pod vedením paní učitelky Lenky Netolické, 
hosté tak vstupovali do zasedací místnosti za zvuku trumpet. Žákům se podařilo navodit příjemnou 
atmosféru nejen zpěvem ale i krásným přednesem básní a za to jim patří velké poděkování. 
K rodičům a ostatním hostům promluvila paní starostka, popřála rodičům hodně radosti, lásky a 
mnoho trpělivosti při výchově svých malých ratolestí. Dětem zase popřála hodně zdraví, šťastné 
dětství a spokojený život. Na závěr se rodiče podepsali do nové pamětní knihy a převzali pamětní 
list, drobné dary a květinu. Jako památku na tento den bylo také pořízeno několik fotografií. I když 
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popis průběhu akce vypadá jednoduše, organizace byla náročná jak pro nás členy výboru tak 
pro paní starostku. Věřím, že se slavnostní vítání občánků líbilo a podařilo se nám tak obnovit 
jednu krásnou tradici.  Vítání občánků se bude konat podle počtu narozených dětí jednou až 
dvakrát v roce. 

  

 

 

Společenská kronika: 
Členové kulturního výboru navštěvují oslavence od 70 let věku, předají gratulaci a věcný dar.  
V období od listopadu 2018 do března 2019 oslavili významné životní jubileum tito spoluobčané. 
Josef Vítek, Marie Pondělíčková, Ing.  Blanka Černá, Jaroslav Sládek, Libuše Lelková, Anna Kusá,  
Ing. Jaroslav Horák, Miroslav Sázava, Jaroslava Běloušková, Marie Lacmanová, Jaroslav Novotný, 
Václav Beran          Eva Miksová 
 

Činnost SDH Oldřetice v roce 2018 
 Činnost našeho sboru, tak jako každý rok, zahájila výroční valná hromada. Ta proběhla 
druhý lednový víkend a zúčastnilo se jí mnoho hostů z okolních sborů, zástupci obce Raná a 
v neposlední řadě vážení členové našeho sboru. 
  V měsíci lednu zakoupil obecní úřad sadu hadic na požární útok a nové přilby. Začátkem 
února byla ve spolupráci s OÚ provedena údržba venkovní pergoly, na níž byly mimo jiné ošetřeny 
a dotaženy šrouby. Březen se nesl ve znamení brigád. Proběhl sběr kamene, úklid návsi a úklid 
kulturního domu. Veškerých brigád se zúčastnilo mnoho členů, především z řad mladých hasičů. 
 30. dubna jsme, jak je již tradicí, stavěli májku na návsi u hřiště. Samotnému postavení 
májky předcházely dlouhé přípravy. Pochlubit se můžeme tím, že i tento rok byla májka postavena 
ručně členy našeho sboru, bez pomoci jakéhokoliv stroje a také tím, že byla nejvyšší v okolí. Tato 
akce je každoročně převážně v režii mladších členů, kteří májku následně i hlídají, avšak v této 
činnosti mají stále rezervy.  
 V měsíci květnu proběhlo okrskové cvičení. Tentokrát soutěž hostil Mrákotín. 
Za příjemného počasí se zde naše družstvo umístilo na krásném šestém místě. 
 Začátkem června byl náš sbor pozván na Slavnosti republiky do Vojtěchova, které se konaly 
u příležitosti stého výročí vzniku Československé republiky.  
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 Na podzim jsme byli požádáni novou paní starostkou, abychom vyřezali keře a menší 
stromky podél obecní komunikace směrem na Radčice, podél níž je elektrické vedení, do kterého 
stromky zasahovaly. Žádosti jsme bez problémů vyhověli. 
 V prosinci byla provedena pečlivá údržba požárního stroje, přičemž pravidelná údržba 
většinou probíhá každý měsíc. Dále v polovině prosince sehnali mladí hasiči stromek, následně ho 
ukotvili a ozdobili a na Štědrý den si pod ním nechali i nějaké ty dárky, které sice nebyly nejdražší, 
nicméně o to víc zahřály na duši. Některé i po těle. 
 Tímto děkuji všem za vykonanou práci, okolním sborům za spolupráci a obecnímu úřadu 
za podporu a spolupráci. Přeji všem úspěšný rok 2019, prožitý ve zdraví a spokojenosti. 

Velitel sboru Miloš Škorpík 

Putování po Moravě 
 SDH Raná ve spolupráci s OÚ Raná připravilo pro své občany ve dnech 30. - 31. 3. 2019 
poznávací zájezd na Moravu. Na začátku cesty jsme navštívili město Mikulov, ve kterém jsme si 
prohlédli historické památky města. Po chutném obědě jsme si vyšli na Svatý kopeček. Díky 
příznivému počasí se nám naskytl okouzlující pohled na celé město a jeho okolí. Poté jsme se 
v odpoledních hodinách přemístili do malé vesničky Pavlov, ve které jsme byli ubytováni. 
V přilehlém sklípku místního penzionu byla pro nás připravena vynikající večeře. Na Moravě 
nechyběla ani cimbálová muzika s degustací moravských vín. Druhý den jsme se vypravili 
na nenáročný výšlap na Dívčí hrady, kde nás opět čekal nádherný výhled na Novomlýnské nádrže. 
Naše putování bylo zakončeno nákupem moravských vín od místních vinařů. Toto cestou bychom 
chtěli poděkovat člence našeho sboru Janě Kavalírové za zorganizování zájezdu a těšíme se na další 
společné akce.  

Výbor SDH Raná 
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Termíny akcí: 

30. dubna,úterý - pálení čarodějnic od 19 hodin, letní parket Raná 

3. května, pátek – svoz velkoobjemového odpadu od 15 hodin dle rozpisu, Raná, Oldřetice 

14. května, úterý – besídka ke dni matek, 15.30 škola Raná 

24. + 25. května, pátek, sobota – volby do Evropského parlamentu, volební místnosti jako obvykle 

28. května, úterý – svoz velkoobjemového odpadu na Medkových Kopcích společně s Čertovinou, 

  18.00 – 18.45 kontejner u prodejny, 19.15 – 20.00 na konci obce 

29. června, sobota - zahájení prázdnin, letní parket Raná  

8. července, pondělí – výběr poplatků za vodné, odpady a psy Raná 

12. července, pátek – výběr poplatků za vodné, odpady a psy Oldřetice 

Pár slov závěrem 
 Věřím, že Vás zajímá dění v obci. Nedá se (nebo se nestihne) napsat všechno. Pokud nějaké 
informace postrádáte, přijďte na obecní úřad, napište na mail starosta@obecrana.cz, nebo 
zavolejte na telefon číslo 733 308 515. Můžete se obrátit i na své zastupitele. Odpovědi vám rádi 
zodpovíme, nebudeme-li vědět, zjistíme, co půjde. A naopak, rádi si vyslechneme vaše návrhy, 
nápady a připomínky. Všichni jsme jen lidé z jedné obce a jde nám o to samé. Jen něco jde udělat 
snadno a rychle, něco vyžaduje delší čas. Děkuji proto všem za spolupráci, podporu a pochopení. 
Přeji všem krásné jaro, ještě lepší léto a mnoho dobrého doma i na cestách. 

 Irena Hanusová 

mailto:starosta@obecrana.cz

